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Predgovor 

Školovanje na Panevropskom univerzitetu „Apeiron“ omogućuje studentima sticanje 

znanja i kompetencija iz različitih naučnih oblasti, a u oblasti poslovne ekonomije 

nastojimo da, između ostalog, u fokus interesovanja mladih ljudi postavimo osnove 

za rješavanje pitanja kako „proizvesti novac“ i kako „iskorijeniti siromaštvo“. 

Engeska spisateljica Ayn Rand, u svojoj knjizi „Pobunjeni atlas“, navodi da nema 

razlike između ubice i ekonomiste koji nije ništa preduzeo da iskorijeni siromaštvo.  

Važan faktor u borbi protiv  siromaštva je podizanje svijesti i obrazovnog nivoa 

svakog pojedinca, posebno u oblasti finansijskog poslovanja i vođenja novčanih 

tokova. Finansije moramo spoznati prvenstveno kroz vještine i kompetencije vezane 

za: razvijanje strategije za ulaganje, određivanje načina i obima ulaganja, upravljanje 

fondovima za ulaganje, kontrolisanje troškova s ciljem povećanja profita i td. Važno 

je razumjeti način na koji preduzeće finansijski funkcioniše, kako se mjeri finansijski 

uspjeh i kako se može uticati da uspjeh preduzeća stimuliše zaposlene da se više 

angažuju i da budu posvećeniji poslu. Osim toga, potrebno je raspolagati znanjima 

vezanim za vrednovanje bilansih pozicija, te razumjeti efekte njihovog vrednovanja 

na iskazane podatke u finansijskim izvještajima. Bitno je  razumijevanje finansijskih 

izvještaja, tako da se na adekvatan način koriste podaci, kako bi se izvršilile analize i 

preračuni, te na osnovu toga donijele najbolje  upravljačke odluke. Zato je važno 

savladati vještinu korištenja informacija u cilju donošenja adekvatnih odluka 

menadžmenta.  

Ovaj udžbenik nudi alate za takvo razumijevanja, tj. kako se sa dobrim upravljačkim 

finansijama utiče na profitabilnost poslovanja. To je ujedno i najsigurniji način za 

obezbjeđenje visoke zarade i podizanje kvaliteta radnih uslova. 

Kvantitativne finansijske metode, obrađene u ovom udžbeniku, nude mogućnost 

razvijanja analitičnosti, što je osnov za važne odluke, posebno u uslovima 

globalizacije ekonomskog prostora i potrebe donošenja finansijskih odluka koje 

direktno donose profit.  Sticanjem znanja iz oblasti finansijskog menadžmenta 

studenti će biti u stanju da razumiju finansijske izvještaje, te osposobljeni da  

analiziraju i koriste te informacije za  kreiranje značajnih finansijskih dokumenata.  S 

obzirom da je računar osnovno sredstvo za rad finansijskog stručnjaka, udžbenik nudi 

i metodologiju za lakše računanje vrijednosti novca i određenih bilansnih pozicija, uz 

korištenje Excel-ovih formula, kao i izradu naprednih tabela i izvještaja. 
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 Nadamo se da će udžbenik biti od koristi svima koji su zainteresovani za oblast 

Finansijskog menadžmenta. Imajući u vidu stalni tehnološki napredak, posebno u 

oblasti korišćenja informacionih tehnologija u obradi, prenosu, analizi i predviđanju 

podataka, sigurni smo da će se uskoro javiti potreba za pisanjem nove knjige za 

društva koja žele brz privredni napredak i uključivanje u rad multinacionalnih 

kompanija.   
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